

# Солист филармонии

(ЛЕОНИДУ МУРАШКО  
50 ЛЕТ)

Он старый вильнюсец, хотя и родился в Белоруссии — в Синявке неподалеку от Барановичей. С 12 лет жил, рос и учился в древней литовской столице, где в 1941 г. закончил среднюю школу. Воспитываясь в семье музыканта-профессионала, Леонид Мурашко ежедневно с самого детства сталкивался с музыкой — особенно с пением. После мутации голоса выяснилось, что у него красивый бас мягкого, приятного тембра. Ничего удивительного, что сразу после освобождения нашего края Советской Армией Л. Мурашко был принят в организованный ансамбль песни и танца Белорусской ССР.

Но молодого певца тянуло домой — в Вильнюс. В 1946 г. он уже пел в Государственной филармонии Литовской ССР. Успехи не вскружили ему голову, и Л. Мурашко присту-

пил к серьезному изучению вокального искусства. Он вернулся в тот же дом на площади Ленина, где пять лет назад ему был вручен аттестат зрелости. Там была основана консерватория, и в ней под опекой народного артиста СССР Кипраса Петраускаса молодой певец прошел замечательную вокальную школу.

После окончания консерватории Л. Мурашко был принят солистом в Государственный театр оперы и балета Литовской ССР, где проработал 13 лет. Исполнял почти все партии, потому что высокая музыкальность позволяла ему быстро разучивать любую партию. На сцене его отличала глубокая игра. Гремиз, Кочубей («Евгений Онегин» и «Мазепа» Чайковского), Пимен

(«Борис Годунов» Мусоргского), Мельник («Русалка» Даргомыжского), Кончак («Князь Игорь» Бородина), Старый слуга («Демон» Рубинштейна), Бартоло («Севильский цирюльник» Россини), Лодовико, Инквизитор («Отелло» и «Дон Карлос» Верди), Потикас («Пиленай» В. Кловы), — вот далеко не полный список ролей Л. Мурашко.

Не случайно он в 1956 году получил диплом и завоевал звание лауреата первого всесоюзного конкурса вокалистов. С 1963 г. он переходит на основную работу в филармонию, хотя при случае поет и в театре.

В последние годы Л. Мурашко открыл для себя новую сферу: он преподает камерное пение в Государственной консерватории Литовской ССР.

А. КАЛИНАУСКАС.